

## Előfizetési árak:

Egy évre . . . 6 frt — kr.  
Fél évre . . . 3 frt — kr.  
Negyed évre . . 1 frt 50 kr.

## Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Kurczaparti-utca 31. szám.  
hova a lap szellemi részét  
illető közlemények, előfize-  
tési pénzek is küldendők.

# SZENTESI LAP

POLITIKAI ÉS VEGYES TARTALMU KÖZLÖNY.

## Hirdetések árát

valamint nyílt-terti közlemé-  
nyeket kiadó-hivatalunk mé-  
ret szerint olcsón számít.

Egyes példányok kaphatók:  
nyomdánkban, Stark N. és  
Untermüller E. könyv-kben  
számmonként 5 krért.  
Kéziratok vissza tartatnak.

Megjelenik hetenként háromszor:

vasárnap, szerdán és pénteken  
a kora reggeli órákban.

Szerkesztésért felelős:  
SIMA FERENCZ.

Lapunk megrendelhető:  
a kiadó-hivatalban és lapkihordóink utján,  
kik az előfizetési pénzeket is felvehetik.

## Ne játszanak!

Czinikus és fölháborító játék az, amit  
ez a szolgálékú és hazafiatlan kormány űz  
a nemzettel.

A 67-iki törvény alapján ugyanis most  
visszakapjuk teljes önállóságunkat; ami any-  
nyit tesz, hogy:

1. fölláthatjuk az önálló magyar nem-  
zeti bankot;
2. megcsinálhatjuk a külön vámterületet;
3. szervezhetjük a magyar nemzeti had-  
sereget;

4. a magyar államot saját követeink és  
konzulaink által képviselhetjük a külföldön.

Szóval végkép megszűntethetjük az ugy-  
nevezett közös ügyeket és Ausztriával mind-  
öcsze oly szövetséget tarthatunk fenn, mely  
kölcsönös védelemre kötelez, illetőleg a véd és  
daczsövetség jellegével bír, ami az uralkodó  
közösségből önként és szükségkép következik.

A kormány és pártja pedig elismerik  
ugyan, hogy mindezekhez kétségtelen jogunk  
van; nem tagadják, hogy most módunkban  
és hatalmunkban áll megvalósítani azt, amit  
eddig állomképnek neveztek: a független  
Magyarországot, — de azt mondják, hogy  
az is „önállóság” és azzal is érvényesítjük  
a 67-iki törvényben biztosított jogunkat, ha  
kimondjuk, hogy a mai állapotot részünkről  
továbbra is fentartjuk.

A kormány ily értelmű törvényjavasla-  
tot készített, s hír szerint már a napokban  
elő is terjeszti azt a parlamentben.

Hát ez olyan kihívó játék a nemzet jo-  
gaival és legszentebb érzelmeivel, olyan vak-  
merő megtapodása azoknak a régi nemzeti  
törekvéseknek, melyeknek megvalósításáért  
apáink száz csaláiban ontották vérüket, hogy  
jóravaló magyar ember ezt nyugodt vérrel,  
gyáva meghunyaszkodással el nem tűrheti.

Az egész országnak talpra kell tehát ál-  
lani és tudtára kell adni kicsinyeknek és  
nagyoknak, a kiknek sorsunk intézését ke-  
zükbe adta a véletlen szeszélye, hogy az  
osztrák járómból végre ki akarjuk vonni a  
nyakunkat, s a kizsákmányoltatást és idegen  
gyámságot nem tűrjük tovább.

Nagykorúságunk ideje elérkezett: a ma-  
gunk gazdái akarunk lenni.

Ne merjenek hát a nemzettel játszani.  
Mert istenkísértés az, ha jogaink és vágyaink  
elő még most is akadályokat gördítenek,  
mídon velünk a szentesített törvény, mely-  
nek megtartására a király megesküdtött.

Hirdethetnek ostrom-állapotot, fölláthat-  
ják a statariális törvényszékeket, elcsukhatják  
a nép vezetőit; de jusszon eszükbe, hogy az  
erőszak alkotmányos államban sokáig nem  
űzhető, mert a népből végre is fölbred az  
alvó oroszlan, amelylyel bizony nem lehet  
tréfálni.

## Prága.

Néhány nap óta Csehország fővárosa valóság-  
gal forrong. A osek Baden bukásában az ő  
nemzetiségi ügyüknek a bukását látják, mert tud-  
ják jól, hogy a Gautsch-kormány, amely a több-  
ségét a németiségben keresi, a cseh nyelvredeletet  
elejti.

Ez pedig nagy dolog ám, mert ezzel vége az  
ifju-csehek álmának, tudniillik, hogy tartományuk-  
ban a cseh legyen a hivatalos nyelv, az uralkodó  
cseh királylyá koronáztassa magát és ezzel ötszáz  
éves sírjából föltámaszsa az önálló cseh királysá-  
got és még sok-sok ábránd füstbe megy.

Ezeknek, magyarán mondva, lefujtak egyelőre,  
talán örök időre is. Ezért hát a nagy elkeseredés  
és izgatottság a csehek közt, akik Tantalus kínjait  
szenvedik most, hogy a sóvárgott gyümölcs, a cseh  
királyság, amely után már örömmel kapkodtak,  
nem hullott az ölkébe.

Ezért forrong most egész Csehország, s ezért  
csapkodnak a szenvedélyesség hullámai olyan ma-  
gasra. A mostani tüntetések már nem vehetők  
azon a néven, mert ez a forradalom előszele.

Prága már megint megérett, akárcsak két év  
előtt, az ostromállapot kihirdetésére, mert e tünté-  
tések, ha ugyan még lehet szóval nevezni azokat  
— mértéktelen arágyokat öltöttek. 1-én csak a német színházat rombolta össze a  
tömeg és megelégedett a németiség szellemi erős-  
ségeinek (a színházak és iskolák) elpusztításával,  
ma már rombolt, de vajjon holnap már nem log-e  
gyilkolni!

A csöcselék nem elégedett meg azzal, hogy  
negyven-ötven német diákot véresre vertek, hanem  
az antisemita jelszavakat hangoztatva neki rontottak  
a zsidó (de köztük akadt sok keresztény németé is)  
boltoknak és azokat kirabolták.

Izonyos volt ez a fosztogatás. Az üzletek-  
ben, amit nem tudtak elvinni, összerúzták a porté-  
kákat vagy szét szorták az utcákon, amelyek az  
anarchia képét mutatják. A rendőrség képtelen  
megfékezni a vérszomjas tömeget, amely ellen ka-  
tonaságot rendeltek ki.

Hogy mily irtózatos jelenetek játszódtak le  
Prágában, mutatja az is, hogy egy asszony az  
izgatottságtól szörnyet halt. A kifosztott kereske-  
dés tulajdonosainak helyzete kétségbeesítő, sokan  
koldusbotra jutottak. A német kereskedők, akik  
meg akarják menteni a vagyonukat, ilyen feliratu  
czégtáblákat függesztenek ki az üzletük elé:

„Itt cseh üzlet van.”

Csak így menekülhetnek meg a söpredék bo-  
szujától, amelyre a cseh ujságok lázító czikkeikkel  
buzdítják őket. A cseh lapok minden órában külön  
kiadásban jelennek meg izgató tartalommal.

Reggeltől fogva némelyik cseh ujság tizenöt  
külön kiadást is adott. A nép reggeltől kezdve  
az utcákon tolongott, s délben oly izgal-  
massá vált a helyzet, hogy a dragonyosok verték  
szét a tömeget, amelyből sokan megsebesültek.

Deután öt órákor már a dragonyosok sem  
bírtak a forrongó söpredékkel és ekkor a gyalogez-  
redék néhány százada vonult ki a Venczeltérre, ame-  
lyet szurony-rohammal tudtak csak megtisztítani.  
Ezen összecsapásnak sok sebesültje van.

Alig kezdett alkonyodni, mikor a gyárakból  
kitűző munkáscsapatokkal erősödtek meg a tünté-  
tők és két részre oszolva megtámadták a két né-  
met gimnáziumot. A bezárt kaput betörték s oda-  
benn mindent összeromboltak, a könyvtárt, az irat-

tárt és a többi irományokat szétépték és folygyuj-  
tották.

Amerre csak elvonult a vérszomjas tömeg,  
mindenütt beverte a német irodák, pénzintézetek és  
házak ablakait. Az utcákon a németeket, akiket a  
balsors eléjük vezetett, elverték. Németül senki sem  
mer beszélni az utcákon, mert különben az élete  
veszélyben forog.

Egy német ügyvédet, aki nem tudott csehül,  
felpofoztak, leköpdösték és végül véresre verték. A  
mentők bevitték a kórházba, ahol a szerencsétlen  
ember most a halállal vívódik.

Schmikov, Prága egyik népes külvárosában,  
ahol a legnagyobb szövő és fonó ipartelepek  
vannak, a munkások forgópisztolylyal löttek a  
katonaságra.

Természetesen erre a vezénylő tiszt sortűzzel  
felelt. Két munkás azonnal meghalt, míg többen  
halálos sebekkel maradtak a helyszínen. A munká-  
sok erre visszavonultak a gyártelepekre, ahol toria-  
szokat emeltek. Magukkal vitték a könnyebben se-  
besült társaikat is. A katonák közül is többen se-  
beket kaptak.

De nem csupán Prága, hanem a közeli vidék  
is forrong. Több ezer főnyi bányász vonult  
be a vidékről Prágába, hogy a tüntetőknél segítse-  
nek. Még éjfél táján is ezekre menő tömeg hullám-  
zik föl-alá a városban, amelynek főbb pontjait ka-  
tonaság szállotta meg. Bécsből hírlik, hogyha  
a zavargások tovább tartanak, Prágára és környékére  
újra hirdetik az — ostromállapotot.

Csőtörtőkön éjjel jelentették, hogy Prágá-  
ban a tüntetők a nappali romboláshoz fényes  
kilágítást rendeztek. Éjfékor folygyújtottak egy  
kerékpár- és egy szövőgyárat, amelyek óriási rak-  
táraikkal együtt lángba borultak.

Míg a katonaság, rendőrség és tűzoltóság a  
rémes tűzvésszel volt elfoglalva, azalatt a nép  
megrohanta a katonai tölényraktárakat, hogy ma-  
gát fölfegyverezze. Az őrség sortűzzel fogadta a  
népet, amelyből harmincznyolczan az utcai harc  
színhelyén maradtak súlyos lösebekkel borítottan.  
Amerre a nép elvonult, mindenféle a vérnyomok  
mutatják, hogy még többen kaptak sebeket a sor-  
tűzben. A katonai tölényraktár megtámadása egész  
Ausztriában nagy izgalmat keltett.

## Teés-Fábián bekebelezése.

Teés-Fábián Sebestyén községnek Szentés vá-  
rosába való bekebelezése ügyében f. ho 4-én tar-  
totta meg a vármegye alispánja a tárgyalást.

Mint már a minap jelentettük, ugy Teés,  
mint Fábián Sebestyén hallani sem akarnak sem a  
bekebelezésről, sem a csatlakozásról. Ellenben  
Szentés város képviselői határozottan kívánják a  
bekebelezést, s kívánságuk támogatására a követke-  
zőket vételek föl a tárgyalási jegyzőkönyvbe:

Szentés város községe Teés- és Fábián Se-  
bestyén községnek teljes bekebelezését kívánja, s  
ezen értelemben Burián Lajos volt polgármester elő-  
terjesztésének vonatkozó kérelmi részét módosítja,  
megjegyezvén, hogy az előterjesztett polgármester arra  
nem volt felhatalmazva, hogy a nevezett községek  
lakosainak Szentés várcs adminisztratívális költsé-  
geiben a mostani közigazgatási terheiknek megfelelő  
részcséjét csak alternative is kérelmezze s előter-  
jesztésének említett része csupán az ő saját egyéni  
nézetének kifejezése volt.

Az előterjesztésnek indokai különben fentartat-

nak, s ezek mellé még a következő okok kértnek figyelembe vételni.

Helyrajzilag mindkét község Szentes város területének kiegészítő részét képezi ennek területébe beékelve fekszik, miként ezt a J. alatt felcsatolt térkép igazolja. — sőt Fábrián-Sebestyénnek története azt tanúsítja, hogy az régebben Szentes városi terület volt, mind addig t. i. míg a Harruckern családtól a Keglevich család el nem perelte. Valódi községi életet sem a múltban nem folytatott, sem a jelenben nem folytat, sőt alakulásakor sem felelt meg egyik község sem azon követelményeknek, melyek egy politikai község szervezéséhez megkívánatnak, és ezen állapot mai nap is fenáll. A községek belsője teljesen hiányzik, Tees- és Fábrián-Sebestyén nevet viselő falu Csongrádmegye határában nem létezik: a község Szentes város belterületén bérházban székel. Községre valló egyébb intézményei nincsenek, iskolai tanyai iskola jellegűek s a népességhez képest elégtelenek. A községi intézmények pótlásának hiánya némely esetekben nyílt törvény sértésé válik, mint például a beteg és hulla szállításkor, a mi minden ellenőrzés nélkül történik, a nélkül, hogy valaha teési vagy fábriáni embernek eszébe jutna hulla szállítás iránt törvényes engedélyt kieszközölni, mi által szabad és tág tere nyílik a betegségek, ragályos kórok behurcolásának és terjesztésének. Van ugyan az egyesült községeknek névleges temetője, de oda nem temetkeznek, hanem halottaikat csaknem kivétel nélkül Szentesen temetik el.

A községek tehát, mint ilyenek, valósággal nem is léteznek s jelenlegi anyagi fenállásukban az 1886 XXII. t. czikkjei homlok egyenesen ellenkeznek. E törvény ugyanis pusztá községeket nem ismer, hanem csak pusztát vagy községet, ezek pedig sem puszták, sem községek, községi életük pusztán papíron van, és a látszat tartja fenn, a mely látszat előjáróságokban nyilatkozik. — ellenben a törvény 152. §-alatt megkívánt törzslakosai egyáltalában nincsenek, — a községek állítólagos lakosai legnagyobb részben, előjáróságának tagjai pedig kivétel nélkül szentesi illetőségűek és szentesi lakosok. Igazolja ezen állást 2/1. alatt felcsatolt kataszteri kimutatás, melyből kitűnik Tees község 43 — és Fábrián-Sebestyén 25 nem szentesi birtokosa között a legnagyobb rész nem helyi, hanem különböző idegen községbeli lakos (Eszes Lászlófi stb.) viszont a kimutatás szerint Tees községben 8., Fábrián-Sebestyénben pedig 114 olyan birtokos van, kik szentesi illetőségű törzslakosok és szentesi birtokosok.

A fentebb jellemzett helyzet azt eredményezi, hogy Tees- és Fábrián-Sebestyén községek az egyetlen adózás kivételével összes közigazgatási szükségleteik ellátása tekintetében Szentes város közigazgatására nehezdednek, ennek előnyében részesülnek a nélkül, hogy terheikhez hozzájárulnának. Ez mondható a közegészségügy, állategészségügy, általános rendszert (cselédügy, tolonczügy, mezői munkás viszonyok, pénzügyorség, közbiztonsági szolgálat stb.) közlekedési és ut ügyek, tanügy, kisdobvás, szegényügy, mezőrendőrségi beruházások (apa állatok tartása stb.) egész sorozata, melyeknek a terén a Tees, Fábriáni községi birtokos Szentes város előjáróságát keresi meg, ott szorgalmazza ügyeit.

A községi realis élet teljes hiánya helyrajzilag a községek területének Szentes város területébe való beékelődöttsége, a mely például Teesnél a határnak elmosódottságáig fokozódik, (Szentes város községe a birtokrendezés alkalmával Tees 1/2 részét megvevén, ezen 1/2 részt járandósággal szentesi birtokosok között osztotta ki (és az ez e két logikai szükséggel követő azon rendszer, hogy Tees és Fábrián-Sebestyén községek Szentes által közigazgatotnak — tanuskodik azon tény felől, hogy itt a közigazgatás feltétlen érdekeinek — a mely ugyanis a törvény 162 §-ában elengedhetetlen követelményként hangulyoza van — sereimere állandó visszaélés folytattatik, illetéktelen előnyére azon keveseknek, a kik a mindenesetre egészségtelenül alakult szervezetet a közterhek alól való kivásokra jogeziműl használják fel oly körülmények közt, mindön ezen kivételes helyzet Szentes város közönségére nézve igen jelentékeny és érzékeny hátránnyal jár.

Szentes város közönsége a bekebelezés iránti kérelmét ezeznél fogva fenntartja, ahoz szívósan ragasz-

odik, annyival is inkább, mert a törvény 162. §-ának applikalhatóságát a nagyméltóságú m. kir. belügy-minister ur által a 1885. évben 25860. szám alatt egy teljesen analog esetben hozott konkrét határozata is feltétlenül megerősíti.

## Orvosok kartollje.

— Összeesküvés a közönség ellen —

A szentesi orvosok megcselekedték azt a nem mindennapi tréfát, hogy összeesküdtek a publikum ellen.

Ezt a furcsa kis csíny — melyet bizvást nevezhetünk botrányosnak is — lapunk legközelebbi számában majd érdeme szerint megkritizáljuk. Most mindössze arra szoritkozunk hogy közöljük az orvosegylet elnöksége által hozzánk beküldött — ugynevezett — „ügyrend”-et, illetőleg az annak ismertetéséről szóló közleményt, mely a következőkép hangzik:

A Csongrádmegyei Orvos- és Gyógyszerészegylet f. évi november hó 13-án rendes havi ülésében a szentesi orvosikar ügyrendjét elfogadta s azt az orvosok ugyanakkor becsületszavuk lekötésével alá is írták. A közönséget érdeklő pontokat, az ülés elhatározásából, a helybeli lapokban közzétenni határozta. Ezek a következők:

Az orvos oly betegnek, ki rövid idő előtt ugyanazon betegséggel más orvos gyógykezelése alatt állott, ne rendeljen és ne vegye azt kezelésébe; kivéve oly rögtöni kényszerítő esetet, midőn a házi orvos (kezelő orvos) nem található, a mely esetben a helyettesítő orvos, ha a beteg további együttes kezelésére, vagy consiliumhoz nem lett felszólítva, a beteg további ellátását a házi (kezelő) orvosra bizza, vagy ha a rendelő-orvos a beteg részéről értesített, hogy szolgálatát továbbra nem öhajtják.

Mivel az orvosi-kar tagjainak betegek iránti kötelessége oly fontos és nehéz, hogy annak teljesítése a legnagyobb lelkiismeretesség mellett nyugalom, kényelmük, jólétük, sőt néha egészségük feláldozásával is össze van kötve, jogosan megvárhatják, sőt követelhetik, hogy betegek is viszont helyes fel fogással és érzékkel bírjanak azon kötelességekre nézve, melyeket orvosokkal szemben teljesítenők kell.

Az orvosnak van legtöbb alkalmja díjtalan szolgálatot tenni a társadalomban s bárha ezt szívesen is teszi, mindazonáltal azt követeli a méltányosság, hogy az orvosi fáradságnak jutalom nélküli igénybevétele bizonyos határokon túl ne menjen.

Az orvosi fáradozás nem sorozható egyszerűen a jótétemények közé, mert az orvosnak is anyagi szükségsei lévén, működéséért kártalanításra van utalva.

Maga Billroth is mondja: „csakis az orvosikar testületi együttműködése viheti a közönséget azon belátásra, hogy az orvos is munkás és pedig 8 óránál több munkaidővel, vasárnapi és ünnepnap — s hozzátesszük éjjeli — munkaszünet nélkül, miért is munkájáért díjaztatnia kell.”

Azt egy orvos se szolgáljon — még ha legjobb anyagi helyzetben van is, — fizetőképes betegek díjtalanul tanácsos; vagy ne követeljen a szokottnál jóval alacsonyabb díjaztatást, mert ezáltal többi kartársait károsítja. — Épügy nem lehet jogában intézeteknek, melyeket az állam, községek, egyetek, vagy gazdagabb magánegység tartanak fenn, sem társulatoknak vagy egyeteknek, bármely osztálynak, vagy iparágnak díjtalan orvosi segélyt követelni; épp úgy nem volna helyes a magánorvosostól megkivánni, hogy bármely természetű bizonyítványt ingyen állítson ki.

Mi orvosok ezután is humanusak akarunk maradni, akarjuk, hogy a humanitás gyakorlása állásunk kiváltsága maradjon; de ne váljék nyomasztóvá és vég nélkülivé, minővé a törvények sem szándékoztak ezt tenni és nem engedhetjük meg, hogy rovásunkra gyakoroltsák a humanitást. — Jogosult orvosi igényeink alapját az 1876. évi egészségügyi törvény 46. §-a ezekben adja „a gyakorlatra jogosított magánorvos a rögtöni veszélyben forgó betegeknek díjaztatás mellett első orvosi segélyt nyújtani tartozik.”

A törvény világos értelmében a magánorvosot fáradságáért díjaztatás illeti, ennél fogva díjtalanul a

szegények gyógyítására nem kötelezhető. — Nálunk Szentesen van a városnak három hatósági orvosa, kórháza s a betegsegélyző egyleti tagoknak egy betegsegélyző orvosa, a kiknek kötelességük a szegényeknek, illetve egyleti tagoknak díjtalanul tenni orvosi szolgálatot.

A közegészségügynek ilyenén rendezése után, mint a magán, egy városi orvosok — eltekintve hivatalos minőségüktől — jogosultak a fizetőképes betegek általi díjaztatásra a nélkül, hogy inhumanitás vádját vonnák magukra.

Az orvosi díjazásoknál nálunk annyira fontos, ugyszólván életkérdést képező meghatározására a következő két szempontnak kell irányadól szolgálói; először: hogy a díjazások csak viszonylagosak lehetnek, azaz a betegek vagyoni viszonyaihoz kell alkalmazkodni és másodszor: nekünk orvosoknak törekednünk kell a díjazás magasságát nem a közönség tetszésére bízni, hanem azt amennyire csak lehetséges, önmagunk határozzuk meg, mert mi működésünkért nem amazánál kérünk, hanem minket megillető anyagi ellenszolgálatot igényelünk.

Ezen kérdésnek állami intézkedés által való rendezésig mi Szentes város orvosi fizetőképes betegeknek következő minimális (legkisebb) díjazásokban állapodtunk meg, a melyeknek betartása minden aláírt kartársra nézve becsületkérdésnek tekintetik.

1. Házi orvosok évi díjazása kölcsönös egyezés tárgyat képezi. — Azonban a kiegyezett évi díj akkor is fizetendő teljes összegben, ha talán az év folyamán kevesebb orvosi teendő volt a családban.

2. Házi orvosok nélküli házakban tett minden esetleges látogatásért pappal legkevesebb 1 frt, éjjel minden esetben 2 frt. — Éjjel kezdődik október hó 1-től márczius hó 31-ig este 7 órától reggel 9 óráig, április hó 1-től szeptember hó 30-ig este 9 órától reggel 6 óráig.

Ha egy családban több beteg megvizsgálása történik egyszerre, a többiekért a félösszeget fizetni tartozik a kihívó fél.

Szegényebb sorokban levő házi orvos nélküli házakban az orvos belátása szerint számítja fel a díjat hosszabb betegségnek.

Cselédéért a gazda köteles fizetni a cseléd-törvény 1876. évi XIII. t. cz. 32. és 33. §-a szerint.

Ezen megállapodás csakis Szentes város belterületére vonatkozik. — A városon kívül egyezés alapján megy ki az orvos. Fuvarral mindenesetben ellátandó.

3. Két, három vagy több orvossal való orvosi tanácskozásért (consilium) minden orvosnak s egy házi (kezelő) orvosnak is 5 frt fizetendő, még pedig a tanácskozás után azonnal.

4. Hosszabb tartó együttes gyógykezelésnél két, három, vagy több orvossal minden együttes látogatásért az orvosok külön egyezés szerint díjazandók.

5. Az orvos lakásán történt rendelésért a legkevesebb díj 50 kr vagyis egy korona.

6. Minden nagyobb műtétnél — ideértve a szülészeti esetet is — lehetőleg előre állapittatik meg a díjaztatás. A műtett betegnek utólagos kezelése külön díjazandó.

7. Orvosi bizonyítvány díja 1—5 frt, orvosi láttelelet (visum repertum) 2—5 frt.

Ha a nálunk szokások január elsejei díjazás ideje után négy hét elteltése múltán sem küldetett meg az orvosi díj, jogosult az orvos késedelmes betegét írásban felszólítani. Ennek eredménytelensége esetére a díjgyezt behajtás végett az orvosok ügyvédjének adható át.

Az orvosikar érdeke megkivánnja, hogy azon egyesek és családok neveit, kik az orvosi díjaztatásban hanyagok, vagy pedig ezen kötelességük teljesítése alól szándékosan akarnek kibujni, egymással közölkéjék; e rovatba tartozik a f e k e t e k ö n y v nyilván tartása, melyet az egylet titkárja zár alatt őriz és kezel.

Szentes, 1897. nov. hó 13-án.

Dr. Pollák Sándor s. k. Dr. Lóvy Zsigmond s. k.  
Dr. Lábos Endre s. k. Dr. Eisler Samu s. k.  
Dr. Götzl Bertalan s. k. Dr. Mátéffy Pál s. k.  
Dr. Reis Soma s. k. Dr. László Vilmos s. k.  
Dr. Czukerman Soma s. k.



## Helyi és vegyes hírek.

— **Népgyűlés.** A ma délután tartandó népgyűlésre a következő meghívót bocsátotta ki a szentesi függetlenségi és 48-as párt elnöksége:

„**Polgártársak!** Ausztria nem újította meg a velünk eddig fentartott gazdasági szövetséget. A törvény értelmében tehát visszanyertük önrendelkezési jogunkat, s így csupán rajtunk áll, hogy megvalósítsuk Magyarország rég óhajtott függetlenségét. A jelek azonban arra vallanak, hogy a parlamenti többség újra el akarja alkudni önállóságunkat. E szándék ellen a magyar népek fel kell emelnie szavát, s kérni, sürgetni kell az országgyűlést, hogy habozás és alku nélkül érvényesítse az ország jogait. — E czélból f. hó 5-én, — vasárnap, — délután 2 órakor, a Kuruczán-tuli közgyűlési teremben népgyűlést tartunk. Jöjjön el e népgyűlésre mindenki, akinek szíven fekszik Magyarország függetlensége! Szentes, 1897. decz. 4. A szentesi függetlenségi és 48-as párt elnöksége.”

— **A gyulai képviselő-választás.** Tudvalevőleg csütörtökön ment végbe Gyulán a képviselő választás. A függetlenségi és 48-as párt nagynevű jelöltje: Bartha Miklós 91 szótöbbséggel győzött. Az eredményt bizonyára országszerte nagy lelkesedéssel fogadják nemcsak a függetlenségi párt tagjai, hanem mindazok, akik Bartha Miklósban a varázstollu publicisztát és a láng-lelkű, puritán hazafi tisztelet.

— **Ferencz napján** a szentesi függetlenségi és 48-as párt oszlopos embereiből alakult 36 tagú küldöttség tisztelettel a párt nevében Sima Ferenc országgyűlési képviselőhöz, hogy öt naponapja alkalmából üdvözölje. Ez az üdvözlés most még a szokottnál is melegebb és lelkesebb volt, aminek oka — a küldöttség szónoká szerint — egyfelől azokban a méltatlan támadásokban, amelyeket Sima ellen a függetlenségi és 48-as Ugronpárt központja intézett, másfelől pedig abban a tudatban található fel, hogy ez idő szerint a magyar parlamentben Sima ha nem is az egyedüli, de mindenesetre a legerélyesebb leghatározottabb és legbüszkébb szószóla a függetlenségi eszméknek és egyáltalában a hamisítatlan ellenzéki érzelmeknek. — Sima meghatottan köszönte meg a szívélyes órázást, mely aztán barátságos körben folytatódott, ahol egymást érték a lelkesebbnél lelkesebb pohárköszöntők.

— **Vármegyey közgyűlés.** Mint már jelentettük, Csongrád vármegye törvényhatósági bizottsága f. hó 13-án közgyűlést tart. A 96. tételből álló tárgysorozatból közülük a következő — érdekesebb — pontokat: Alispáni érvényesítés. A várm. közgy. bizottságba 5 tagnak választása. A várm. igazoló választmány megalakítása. Lóavató bizottság megalakítása. Községi számadások megvizsgálásának köre megújítása. Dohány-beváltó hivatalokhoz polgári biztosok kiküldése. A Horgosi-Kársz alapítványnál üresedésben levő egy ösztöndíjas helynek betöltése. A m. kir. belügyminiszterium rendelete a vármegyey tisztviselői, segéd-, kezelő és szolgaszemélyzet millenniumi jutalmazása tárgyában. A keresk. m. ki. Miniszter rendelete, a várm. telefonhálózat létesítése ügyében. Alispáni előterjesztés a vármegyey t. főorvos és járási orvosok javadalmazása ügyében. Gerster Béla építésmérnök vállalkozó előterjesztése, az orosháza szentesi csongrádi helyi érdekű vasút kiépítése ügyében. Szabadka sz. kir. város közönségének körirata, a mezsei munkások közötti jogviszony szabályozása tárgyában. Szabolcs vármegye közönségének körirata, az O felsége iránti hódolat kifejezése tárgyában. Zólyom vármegye közönségének körirata, az 1848-iki alkotások 50-ik évfordulójának megünneplése tárgyában. Az országos nemzeti szövetség emlékirata a Szent Gellért hegyen építendő pantheon létesítése ügyében. Sz. Nagy Kálmán városi pénztárnok felelőszése. Szentes város képv. testületének az adóintézési díjak elszámolása ügyében hozott határozata ellen. Sz. Nagy Kálmán pénztárnok és Beszedés István közgyám felelőszése, Szentes város képv. testületének a tisztviselői pótdíjjak elosztása tárgyában hozott határozata ellen. A szegedi m. kir. Pénzügyigazgatóság előterjesztése, Szentes város képv. testületének az adóbehajtási munkákat beszüntetése tárgyában 276/897. sz. a. hozott határozata ellen. Sz. Nagy Kálmán pénztárnok felelőszése. Szentes város képv. testületének a községyi közmunka-váltási összegek beszedése és elszámolása ügyében 296/897. sz. a. hozott határozata ellen.

— **Párbaj — vérnélkül.** A Gálfi Sándor városi h. közpénztárnok és Tari István vármegyeyi t. főjegyző között felmerült affér fegyveres elintézésre nyert. A felek segédei — Gálfi részéről dr.

Alám Endre orvos és Nagy József tanácsnok, Tari részéről Krisztián István főgimnáziumi tanár és Sinóros Szabó Sándor ügyvédjelölt — pisztoly párbajban állapodtak meg, egyszeri golyó váltással, 30 lépés távolsággal és 5—5 lépés avanszsal. A párbaj szombat délután ment végbe Sinóros Szabó Sándor szülőjében. Sebesülés nem történt. Ugyanis Gálfi Sándor pisztolya csőtörtőközt mondott, ami a megállapodás értelmében lövés-szamba ment. Tari István pedig nem élt a lövés jogával. Így minden baj nélkül nyert befejezést az ügy.

— **Párbaj — bottal.** Ugy látszik, egészen divatba jön nálunk az összekülönbözéseknek bottal való elintézése. Még talán kékek azok a foltok, melyeket Gálfi Sándor botja rakott a Bánfalvi Lajos hátára, s már ismét történt hasonló eset. Szombaton reggel ugyanis villámgyorsan hire futamodott a városban, hogy Herman Pál mütörás és mekhanikus nyílt utcán megbotolta dr. Vecseri Sándor ügyvédet. Mint halljuk, a dolog előzménye az, hogy valami becsületsértési per folyik Herman és dr. Vecseri között, amelyben az első bíróság elítélte Vecserit. Herman állítása szerint Vecseri Sándor pénteken elhaladván Herman üzlete előtt, bekidőltt hozzá „Megállj te gazember, majd megintattalak.” Szombaton reggel aztán összetalálkozott a két ellenfél a Gömbös féle patika mellett, a Kovács János építész háza előtt. Dr. Vecseri Sándor Herman Pált, ez utóbbitnak állítása szerint a következő szelid szavakkal köszöntötte: „Te gazember;” amely kedveskedésre Herman „csöndes vérről” így válaszolt: „No, ha gazember vagyok, hát most megfizetek az urnak.” De dr. Vecseri nem várta be a kézzelfogható fizetséget, hanem botját fölemelve, Herman felé sujtott. Herman pedig egy gyors mozdulattal elkapta a botot és mozgásba hozván a saját botocskáját, mindaddig püfölte Vecseri Sándort, amíg a bottal tartott. Közben Vecseri botja is összetört s az így fegyvertelenül maradt felek a jól végzett munka után egymást nyájasan üdvözölve, a bíróság előtti vizontlátás reményében — elváltak.

— **Iskolai értesítés.** A szentesi állami főgymn. növendékeinek t. szülőit avagy gyámjait ezenel hivatalosan értesítom, hogy dr. Molnár Albert főgymn. orvos a rendeltetleg előírt szabályszerű orvosi megvizsgálását tanulóinknak f. hó 9-én kezdi meg s mindenkor d. u. 1—2 óráig a következő sorrendben teljesíti: 1897. december 9-től 13-ig bezárólag az I. és II. osztályokat vizsgálja. 14—16-ig bezárólag az III. és IV. osztályokat vizsgálja. 17—20-ig bezárólag a III-ik osztályokat vizsgálja. 21—22-ig bezárólag a IV. osztályokat vizsgálja. 1898. január 7—8-ig bezárólag az V-ik osztályokat vizsgálja. 10—11-ig bezárólag a VI. osztályokat vizsgálja. 12-én a VII. osztályokat vizsgálja. 13—14-ig bezárólag a VIII. osztályokat vizsgálja. Mely hivatalos vizsgálatokon az orvoson kívül s az egyenként vizsgálandó tanulókon kívül a tanuló szülője vagy gyámja is jelen lehet. Szentes, 1897. decz. 5-én. Zolnay Károly, kir. áll. főgymn. igazgató.

— **Panasz egy levélhordó ellen.** „Többször panaszokdunk, hogy a harmadik tízeddeli levélhordó nagyon rendetlenül kézbesíti a postai küldeményeket. A lapokat összecseréli s ugy azokat, mint a leveleket gyakran napok mulva juttatja a címzetekhez. Felhívjuk rá a postafőnök figyelmét.”

— **Szilveszter estélye.** A szentesi iparos ifjak önképző köre december 31-én táncvizsgálommal egybekötött társas vacsorát rendez. Az aláírási ivateket már a napokban kibocsátják.

— **Uj gőzmalom.** Szabó Zsigmond fakereskedő engedélyt kért és kapott a tanácsától, hogy a Szécsényi kert mellett lévő faterlepen egy új gőzmalom építhessen.

— **Halálozás.** Mezőtúrról gyászlatot vettünk, mely tudatja a szomorú hirt, hogy dr. Bentik László ügyvédet, a Mezőtúri Híradó jelöltollu szerkesztőjét, pártunk lelkes és rendíthetetlen tagját súlyos csapás érte, kicsiny fiának, Bentik Lászlóknak, hosszas szenvedés után f. hó 3-án bekövetkezett halálával. Igaz részvétünk nyhítse a mélyen sujtott szülők bánatát.

— **Tánc-próba.** Rácz János táncitanító f. hó 12-én tartja tanítványaiul vizsgáját tánciskola-helyiségében, a Függetlenségi és 48-as Kossuth-kör nagytermében. Felhívjuk rá az érdeklődők figyelmét s reméljük, hogy jól fog sikerülni, melyhez sok szerencsét kívánunk a törekvő táncitanítónak.

— **Megszűnt állat betegség.** Sövényházán a lábásjóságok között uralkodott szá- és körömfájás megszűnt.

— **Tréfából emberhalál.** Csantavéren m. hó 28-án este borzasztó szerencsétlenség történt. A tréfa, virtuskodás halálát okozta egy 16 éves fiatal cigányleánynak. Lakatos Sándor agyonlőtte testvérét a 16 éves Lakatos Teréziát. Tréfából puskával ijesztgette a lányt, sőt a puskát, melyről azt hitte, hogy töltetlen, a saját feleségére is ráfogta, a puská elsült és a szegény Lakatos Terézia halva rogyott össze. Csantavéren általában ismert alak Lakatos Sándor fiatal cigány muzsikuss, akinek talp alá húzott nótáiban sokszor gyönyörködött a közönség. Az említett este hat órakor Lakatos Sándor elhívta feleségét, hogy menjenek látogatába egy jó barátjához. Lakatos Sándor testvérét. Lakatos Teréziát otthon akarták hagyni, de ennek kérésére mégis magukkal vitték. Lakatosnak az a barátja akinek vendégségbe mentek, szintén zenész, de amellett nagy vadász is, kinek szegényes butorzatusozóját falra akasztott puskák díszítik. A vendégek leültek. Beszélgetés közben Lakatos Sándor leemelt egy puskát a falról és eleinte a katonai fogásokat mutatta be, majd hirtelen ijesztésül a feleségére fogta rá a két csüvű fegyvert. Az aszony perze megijedt, s a 16 éves Terézia, akire szintén ráfogta bátyja tréfából a fegyvert, még mosolyogva intett bátyjának, hogy „ne . . . ne . . .” Az arczokon a mosolygást hirtelen ómos sápadtság váltotta fel. Villámlással dördült el a fegyver, sűrű löporfüst töltötte be az egész szobát, eltakarva a fel-taruló látvány rémes borzalmasságot. Szétroncsolt koponyával hevert a pár perczel előbb még mosolyogó fiatal leány a földön. A bal koponyafalon áthatolva a jobb csontot átszakította a golyó és a koponyát foszlányokká roncsolta. A kétségbeesés örültsége ragadta meg Lakatos Sándort, vérsz tetének látára. Feleségének sikoltozása, barátjának halothalvány arca és meredt tekintete, miátha üldöztek volna, egy rohant ki a felszakított ajtón kezében vive a gyilkos fegyvert, hogy magamagát is eleméssze. Barátja azonban utána rohant és az összecsesődült népség segítségével kicsavarták kezéből a fegyvert. A zokogó Lakatos Sándor roppant tömegetől kiserve barátja karján azonnal a csendőrséghez ment, ahol önként adta át magát az igazságszolgáltatás kezébe. A szerencsétlen szép cigánylányt már eltemették, az egész falu közönsége kísérete utolsó utjáig.

254—1897. nf. sz

## Felhívás.

Mely szerint felhivatnak mindazon idegen illetőségű, de Szentes város területén, valamint ennek határában tartózkodó s katonailag ki nem képezett mesteremberek, illetve iparosok és iparos-segédék, kik 18-tól 42 éves korukban, tehát még népfőlkö-l-kötelezettségben állanak, hogy összeírás végett legkésőbb 8 nap alatt Szentes város főjegyzői hivatalában mulhatatlanul jelenjenek meg.

A meg nem jelenők szigorúan büntet-  
tetnek.

Kelt Szentesen, 1897. évi decz. 3-án.

Györy Antal,  
főjegyző.

## Felhívás!

A szentesi ev. reform. egyház tagjai felhivatnak, miszerint 1896. évi egyházi adó-hátralékukat f. évi deczember hó 11-ig az egyház pénztáránál annyival is inkább igyekezzenek lefizetni, mert a december hó 27-én s következő napjain megtartandó fő-gondnok, presbiterok és egyházközségi képviselők választásánál az egyházi törvények értelmében csakis azok lehetnek választók és választhatók, ki ebbeli kötelesegeiknek eleget tesznek.

Szentesen, 1897. november 27.

Az elnöség.

## Mellbetegek,

mindennemű hurutos megbetegedések, légszűkölés, asztma elnyálkásodás, Tuberkulózis a legyorsal-talban gyógyítható a Szent György thea használatá-  
által.

Szent-György thea, hurut elleni por, 24 óra alatt javulás tapasztalható; 2 csomagnál kevesebb nem adatik. — Postai ajánlással 20 krral több. 1 doboz 50 kr. St. Georgs-Apotheke, Wien, V./2, Wimmergasse 33.

6367—E. 1897. Szentés város polgármesterétől.

**Felhívás.**

Alólirott mindazon bökényi birtokosokat, a kiknek földjéből a Tisza-köröszugi ármentesítő és belvízszabályozó társulat kiszajátított, felhívom, hogy a társulat a felajánlott kiszajátítási árak elfogadónak és erről a nyilatkozatot kiállítóknak követelését f. é. **december hó 5-én** délelőtt 9 órakor a városi tanácssteremben a vármegye házában — ki fogja fizetni, mely határidőre a birtokosokat ezennel meghívom. Értesitem azonban az érdekelteket, hogy fizetésre csupán az számíthat, a kinek kiszajátítás alá vett birtoka telekkönyvileg nevében van és tehermentes, avagy ha nincsen úgy, legalább birtokában van azon okiratoknak, melyeknek alapján telekkönyvi tulajdona bekebelezhető, illetve a terhek kitorlathetők. — Ugyanazért érdekében áll mindenkinek telekkönyvét rendezni — és azt kifizetés alkalmával igazolni. — Felhívom tehát a birtokosokat arra is, hogy akiknek ingatlanai neveiken nem lennének, avagy azok nem tehermentesek, tulajdonjogaikat és a tehermentességet igazoló okmányaikat magukkal hozzák, valamint még arra is, hogy a felajánlott kiszajátítási árakat elfogadni hajlandó birtokosok nyilatkozataikat a polgármesteri hivatalban a hivatalos órák alatt a f. é. december 5-iki fizetés előtt is kiállíthatják.

Szentesen, 1897. november 29-én.

**Dr. Lakos Imre,**

polgármester.

3—3

**Figyelmeztetés.**

A Szentési Központi Takarékpénztár ad a közönségnek kölcsönöket, 15—50 év alatti törlesztésre földbirtokokra ugyanoly kamattal mint bármely intézet és ez feleslegessé teszi a tisztelt közönségnél a vidéki intézetek és ügynökök igénybe vételét, miáltal fáradságot, időt és pénzt takarít meg.

1898 január 1-től 4 éves heti **50** kros betéti csoportba a bejegyzések már eszközölhetők.

A Szentési központi Takarékpénztár igazgatósága.

4

**Eladó vendéglő.** 3—3

A mindsenti vasut közelében **vendéglőm** berendezéssel együtt — mely jó hirtnek örvend — más vállalat miatt eladó.

**Robicsék Mór.****Ruzs Molnár Ferencznek**

felsőréten 8 hold szántó földje tanyaépülettel együtt kedvező feltételek mellett eladó. Értekezhetni lehet alsóréti 12. számú kurczaparti tanyáján. 3—3

**Fürdő megnyitás.**

Szentés város polgármesteri hivatala közhírré teszi, mikép a **Széchenyi-kertben** levő ujonnan átalakított és a legfokozottabb igényeknek megfelelően berendezett **gőz- és kádfürdők** a f. hó **29-én** az az hétfőn a közönség használatára bocsájtja.

**Fürdési díjak.**

Egyes porcellán medence fürdő	35 kr.
Kettős	60 kr.
Gőzfürdő	50 kr.
Zuhany	20 kr.

**Gőzfürdőt** napok minden **Hétfőn, Szerdán és Pénteken**, — és pedig délelőtt férfiak, délután nők részére.

Szentés, 1897. évi nov. 26.

**Dr. Lakos Imre,**

polgármester.

2V2

**Ifj. Kertész Jánosnak**

a legjobb fajta sovány sertésével vannak eladók. Alkult lehet tenni II. t. 43. sz. a'tt a felsőpárti kat. iskolával szemben.

**Nagy Imre rendőrnek**

II. 479. számú háza eladó; a megvevő azonban beleköltözhet. — Értekezni lehet a fenti szám alatt.

**Hirdetés.**

Alulírott bérlősnél kitűnő **halasi homoki faj borok 5 liter vételénél 28 kr-ért** kapható.

**Ádám Ignácz és fiai**  
ital és fogy. adó bérlők.

**Hirdetmény.**

Szentés város tulajdonához tartozó Kurcza-mederben ez évben termett **nád** f. évi december hó 11-én (szombaton) d. e. 8 órakor, a helyszínén megtartandó nyilvános árverés mellett — lábon — el fog adatni.

Az árverés a szegvári határnál kezdődik és az eladás felfelé haladva szakaszokként fog történni.

A vételár készpénzben az árverés alkalmával fizetendő.

Szentesen, 1897. december hó 4-én.

**Novobáczky Győző,**

1—3

gazd. tanácsnok.

**Ertesítés**

a szentési evang. ref. egyház választásra jogosított tagjainak.

A működésük idejének leteltével kilépett presbiterek és egyházközségi képviselők helyeinek, valamint a megújonesedeti főgondnoki hivatalnak választás útján betöltésére nézve az egyháztanács következő intézkedéseket teszi:

1. A választás 1897. december hó 27., 28., 29. és 30. napjain az egyház tanácsstermében történik, a mikor is szavazatlappal a választásra jogosított egyház tag, ezek között az özvegy nő is, délelőtt 8—12, délután 2—5 óráig beadhatja.

A választáshoz két szavazólap bocsátatik ki, úgy mint egyik a főgondnok és presbiterekre, a másik az egyházközségi képviselőkre, melyeken a h. főgondnok, valamint az összes presbiterek és egyházközségi tagoknak névjegyzéke is közöltetik, csillaggal jegeztetvén meg azoknak nevei, a kik kiléptek. — A kilépettek újra választhatók.

Szavazni nemcsak az egyház által kibocsátott szavazatiapokon, hanem a választó által használandó mas iveken is lehet.

Szavazó lapok 1897. december 12-től kezdve a tanácssteremben kaphatók és pedig akár személyes, akár megbízott általi jelentkezésre.

2. A választásra és választhatásra csak azon egyházi tagok, közöttük az özvegy nők is, utóbbiak azonban csak választásra jogosultak, kik 1897. évi január 1-ig hátralekös egyházi adóikat 1897. évi december 11-ik napjának délutáni 5 óráig megfizetik.

3. A választásra jogosítottak névjegyzéke 1897. december 15., 16. és 17-ik napjain az egyház tanácsstermében közzemlére ki lesznek tevé, mely idő alatt azt minden választásra jogosított megtekintheti és az ellen netaláni felszólamlását és pedig úgy a saját személyét mint másokét illetőleg a kihagyás vagy jogtalan felvétel miatt akár írásban akár szóval a jelenlevő bizottság előtt beadhatja.

4. Az igazolási eljárás 1898. évi január 5-én a tanácssteremben fog megtartatni.

5. Az ujonnan választott presbitereknek felesketése 1898. január 9-én történik.

Szentés, 1897. december hó 4.

1V3

**Elnökség.****Ertesítés.**

3 $\frac{1}{2}$ , 4, 4 $\frac{1}{2}$ ⁄ $\frac{1}{2}$ -os kamatu kölcsönök kieszközölését s régebbi kölcsönöknek ily olcsó kamatu kölcsönrel felcserélését elvállalom. Megbizóimtól előleget nem kérek, munkadíjamat utólagosan fizetik. Figyelmeztetek mindenkit, hogy ne ámtassa el magát nagyhangu ígéretekkel s drága kölcsönrel, 2, 3⁄ $\frac{1}{2}$  közvetítési díj mellett ne terhelje meg birtokát, mert valóban kaphat olcsó kölcsönt is. Ezenkívül elfogadok biztosítási ajánlatokat tűz kár, betörés, baleset ellen s életbiztosításokat férfiak, kis gyermekek részére. Felvilágosítást készséggel adok, s bár az életbiztosítást minden rendű és rangu ember számára ajánlom, mert ez az egyetlen mód a vagyonnak könnyű meggyűjtésére, leányok kiházásítására, de senkit sem erőltetek. Lakásom a csendőr-laktanyával átellenben van.

1—2

**Magyar Elek.**

5078. sz. tkv. 1897.

**Árverési hirdetményi kivonat.**

A szentési kir. járásbíróóság mint telekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy a Janik Imre végrehajthatónak Kolpaszki Mihályné Szamecz Teréz végrehajthatást szenvedett elleni 150 frt. tőke követelés és járulékai iránti végrehajthatási ügyében a szentési kir. járásbíróóság területén lévő Szentés városában fekvő a szentési 1877. sz. tkvben A. f. 2344 r. sz. a. foglalt ház és udvarból végrehajthatást szenvedett illető fele részre, s illetve a végrehajthatási törvény 156 §-ánál fogva az egész ház és udvarra az árverés 901 frtban ezenel megállapított kikiáltási árban elrendelte, és hogy a fentebb megjelölt ingatlan az 1897. évi december hó 27-ik napján d. e. 9 órakor ezen telekkönyvi hatóság épületében megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási áron alul is — eladatni nem fog.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlan becslésének 1⁄ $\frac{1}{2}$ -át készpénzben, vagy az 1881. LX. t. cz. 42. §-ában jelzett árfolyammal számított és az 1881. évi november hó 1-én 3333. sz. a. kelt igazságügyminiszteri rendelet 8. §-ában kijelölt ovadékképes értékpapirban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. LX. t. cz. 170 §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Kelt Szentesen, a kir. járásbíróóság mint tkvi hatóságánál 1897. október hó 14-ik napján.

**KATKICS,**

kir. aljárásbíró.

**Rendkívüli hatású fogcseppek!**

Bátorkodom a fogfájásban szenvedők figyelmét felhívni az általam készített kitűnő hatású

**fogcseppekre,**

melyek még minden esetben a legmaka-csabb fogfájást is nem perczek vagy órák mulva, hanem rögtön megszüntetik.

Egy kis üveg ára 25 kr.

Kapható: a készítő **Bencsik Lajos** gyógyszerésznél, Szeged, továbbá: Ifju **Várad** Lajos ur gyógyszerterében Szentesen. 24

**Köhögés,**

légsőhurut, gyomorkathakis, tüdőbaj, Asthma elnyálkásodás, hányinger, samárhurut, Tuberkulózis, leggyorsabban gyógyítható. Előkelő orvosi tekintélyek által ajánlva.

Szent-György thea, hurut elleni por, 24 óra alatt javulás tapasztalható; 2 csomagnál kevesebb nem adatik. — Postai ajánlással 20 krral több. 1 doboz 50 kr. St. Georgs-Apotheke, Wien, V./2, Wimmergasse 33.

9